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Αθήνα, 15 Μαΐου 2013 

ΑΑΠΠΟΟΦΦΑΑΣΣΗΗ  
 

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Διδακτικού Προσωπικού της Φιλοσοφικής Σχολής του 

Ε.Κ.Π.Α. παρακολουθεί με ιδιαίτερη ανησυχία την κρισιμότατη κατάσταση στην 

οποία έχει περιέλθει η δευτεροβάθμια εκπαίδευση της χώρας μας μετά τις δραματικές 

εξελίξεις των τελευταίων ημερών και τα πρόσφατα νέα μέτρα της κυβέρνησης.  

Τα ΜΜΕ, σε απόλυτη ευθυγράμμιση με την κυβερνητική πολιτική, έχουν 

επιδοθεί σε μια λυσσαλέα επιχείρηση κατασυκοφάντησης των καθηγητών της 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, ανάλογη με εκείνην εναντίον των πανεπιστημιακών 

δασκάλων, και εντελώς παραπλανητικά παρουσιάζουν τον αγώνα των καθηγητών 

ως απλώς την προσπάθειά τους να αποφύγουν την αύξηση του ωραρίου τους κατά 

δύο ώρες. Σκοπίμως αποκρύπτουν όχι μόνο τις καταστροφικές επιπτώσεις που θα έχει 

για τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση αυτή η αύξηση, καθώς και όλα τα άλλα 

σοβαρότατα προβλήματα που θα αντιμετωπίσουν στην εργασία τους οι καθηγητές, 

την πλήρη ανατροπή των εργασιακών σχέσεων, τις απολύσεις και το πάγωμα των 

προσλήψεων. Χρεώνουν, μάλιστα, την πιθανή διατάραξη της διεξαγωγής των 

πανελλαδικών εξετάσεων στους καθηγητές, μολονότι το Υπουργείο ήταν εκείνο που 

επέλεξε το χρονικό σημείο της αντιπαράθεσης. 

Είναι γνωστό ότι δεν μπορεί να γίνει σύγκριση του διδακτικού ωραρίου του 

μέσου ευρωπαϊκού με το αντίστοιχο ελληνικό, διότι οι Έλληνες καθηγητές πέρα από 

το διδακτικό τους έργο επιβαρύνονται με διοικητικό έργο, από το οποίο είναι 

απαλλαγμένοι οι Ευρωπαίοι συνάδελφοί τους, καθώς αυτό στο εξωτερικό επιτελείται 

από διοικητικό προσωπικό. Είναι επίσης γνωστό ότι με βάση διεθνείς εκθέσεις η μία 

διδακτική ώρα αντιστοιχεί σε τρεις ώρες δουλειάς γραφείου. Επιπλέον, οι καθηγητές 

εργάζονται και σε ώρες που βρίσκονται εκτός σχολείου διορθώνοντας γραπτά και 

εργασίες των μαθητών και προετοιμάζοντας τα μαθήματά τους. Και όλα αυτά τη 

στιγμή που οι οικονομικές απολαβές των Ελλήνων καθηγητών βρίσκονται σε 

απαράδεκτα χαμηλό επίπεδο, σε επίπεδο εξαθλίωσης, και δεν είναι απλώς 

προκλητικά χαμηλότερες από τις αντίστοιχες απολαβές των Ευρωπαίων συναδέλφων 

τους. 

Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι ο αγώνας των καθηγητών είναι δίκαιος, είναι 

αγώνας για την προάσπιση της δημόσιας εκπαίδευσης και των εργασιακών σχέσεων. 

Είναι επίσης αγώνας για την προάσπιση του εργασιακού μέλλοντος και των 



αποφοίτων της Σχολής μας, οι οποίοι στην πλειοψηφία τους στοχεύουν να εργαστούν 

στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση.  

 

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Διδακτικού Προσωπικού της Φιλοσοφικής Σχολής του 

Ε.Κ.Π.Α.:  

– Δηλώνει τη συμπαράστασή του στους αγωνιζόμενους συναδέλφους της 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. 

– Καλεί την κυβέρνηση να μην επιμείνει στην πολιτική επιστράτευση των 

καθηγητών – μία ακραία πρακτική που δεν αρμόζει στο δημοκρατικό ήθος και 

φαλκιδεύει το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα στην απεργία – να αποσύρει 

τις ατελέσφορες διατάξεις για τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση και να ξεκινήσει μετά 

τις πανελλαδικές εξετάσεις έναν ειλικρινή και απροσχημάτιστο διάλογο με τους 

καθηγητές για όλα τα σοβαρότατα προβλήματα που μαστίζουν τη δευτεροβάθμια 

εκπαίδευση στη χώρα μας.   


